

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 135 (13.198)

Цена в розницу – свободная

КИТАЙСКАЯ ПРЕССА: ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВО УЗБЕКИСТАНА В ШОС СТАЛО САМЫМ ЗНАЧИМЫМ ПЕРИОДОМ В ЕЕ РАЗВИТИИ

Прошедший в Ташкенте юбилейный саммит Шанхайской организации сотрудничества широко освещался в китайских средствах массовой информации.

Так, центральная газета КНР «Жэньминь жибао» в своей статье «ШОС предприняла ключевой шаг в расширении своего состава» пишет, что в ходе заседания Совета глав государств-членов организации в столице Узбекистана принято решение о начале процедуры присоединения Индии и Пакистана. Правовой основой этому процессу служат подписаны в ходе Ташкентского саммита меморандумы об обязательствах Нью-Дели и Исламабада в целях получения статуса государства-члена ШОС.

Издание напоминает, что 2015–2016 годы стали значимым периодом в плане расширения объединения. Сообщается, что за минувший год Азербайджан, Армения, Камбоджа и Непал присоединились к семье ШОС в качестве партнеров по диалогу. По оценкам китайских обозревателей, это были самые крупные изменения в структуре организации с момента ее образования, которые будут способствовать повышению международного статуса объединения, а также окажут огромное влияние на дальнейшее развитие ШОС.

Китай, как пишет «Жэньминь жибао», приветствует стремление стран к вступлению в ШОС и осуществлению с ней плодотворного сотрудничества.

Информационное агентство «Синьхуа» в своей редакционной статье под заголовком «Сегодня «шанхайский дух» еще сильнее, чем раньше» отмечает, что саммит ШОС в Ташкенте придал новую жизненную силу региональной безопасности и развитию. Встреча на высшем уровне в столице Узбекистана, как подчеркивает издание, подтверждает актуальность и жизнеспособность основных ценностей организации – взаимного доверия, выгоды, равенства, согласованности, уважения разнообразия культур и стремления к общему развитию, вместе получивших признание в мире как «шанхайский дух».

«Руководствуясь этими принципами, объединение сегодня играет важную роль в поддержании региональной безопасности и обеспечении развития своих стран-членов. В различных сферах, включая торговлю, экономику, культуру, осуществляются проекты, представляющие взаимный интерес. Стремясь к совместному процветанию, государства ШОС наращивают взаимодействие в сферах энергетики, транспорта и телекоммуникаций, реализуя стратегические программы в этих направлениях».

Китайский информационный интернет-центр Госсовета КНР China.org.cn опубликовал репортаж о заседании Совета глав государств-членов ШОС в Ташкенте.

Называя Центральную Азию важной транспортной артерией континента, авторы статьи отмечают, что через этот регион проходят многие сухопутные коридоры. Шанхайская организация сотрудничества, в свою очередь, является уникальной структурой, связывающей Китай с этим важным регионом. Сообщается, что на днях в Ташкенте состоялся очередной саммит ШОС, который «продолжает традиции и открывает пути в будущее, способствуя дальнейшему развитию организации».

Как отмечает China.org.cn, сегодня ШОС представляет собой образцовую модель добрососедского, высокоеффективного, открытого и обьюдывого выгодного регионального и международного сотрудничества. «В ходе встречи на высшем уровне в столице Узбекистана входящие в объединение страны обозначили новые контуры дальнейшего развития структуры», – говорится в публикации.

ИА «Жахон».

В УХОЖЕННОМ МЕСТЕ – ВСЕГДА ДОСТАТОК

В преддверии 25-летия независимости нашей страны в столице осуществляется широкомасштабная созидательная и благоустройства работа.

Об этом говорилось на пресс-конференции, организованной в хокимияте города Ташкента.

Накануне праздника Ташкентский городской Кенгаш по духовности и просветительству

обратился к жителям столицы. В обращении говорится о предоставленных независимостью возможностях, достигнутых успехах и проводимых в столице с участием широкой общественности работах по достойному празднованию 25-летия независимости.

В обращении особое внимание уделяется тому факту, что сохранение мира и спокойствия,

повышение благополучия народа, укрепление религиозной толерантности и межнационального согласия являются благой целью каждого из нас. Вместе с тем высокие рубежи и результаты, достигнутые нашим самоотверженным и трудолюбивым народом, приумножают славу нашей Родины и вызывают восхищение у международного сообщества.

Журналисты получили ответы на свои вопросы.



СДЕЛАЕМ НАШ ГОРОД БОЛЕЕ КРАСИВЫМ И БЛАГОУСТРОЕННЫМ!

ОБРАЩЕНИЕ К ЖИТЕЛЯМ СТОЛИЦЫ



Уважаемые жители столицы!

В эти дни во всех регионах нашей страны, в нашем родном городе идет активная подготовка к самому великому, самому дорогоному празднику. Под руководством главы государства проводится широкомасштабная созидательная работа.

Главная идея нашего великого праздника – «Жизнь моя, судьба моя – родной мой, неповторимый Узбекистан!» вдохновляет всех нас на самоотверженный труд.

Священным долгом каждого гражданина является умение дорожить священной страной, в которой он живет. Любовь к Родине проявляется в стремлении обеспечить ее благоустройство.

«**Там, где есть благоустройство, там есть достаток и процветание**». Внесем свой вклад в обеспечение чистоты и порядка на территории махалли, улучшение санитарного состояния, создание садов и зон отдыха, и в целом, в достойную встречу 25-летия независимости нашей Родины. В каждом районе окажем помощь в благоустройстве 25 улиц и создании 25 детских игровых площадок.

Цели каждого из нас – как зеницу ока боречь бесценное благо – мир и спокойствие,

повышение благосостояния населения, укрепление межнационального согласия.

Мы гордимся тем, что высокие рубежи и результаты, достигаемые за счет великодушия и самоотверженности нашего трудолюбивого и благородного народа, приумножают авторитет нашей Родины, что вызывает восхищение у многих стран мира.

Достижение таких весомых успехов происходит не так-то просто. В свою очередь, каждый из нас из души должен осознать глубокую мысль: «Кем мы были вчера и кем стали сегодня, каких новых рубежей мы должны достичь завтра?».

Для человека нет ничего дороже его Родины. Узбекистан – единственный на всей планете. И мы гордимся этим.

Дорогие горожане!

В столице накануне праздника независимости объявлено 50 дней благоустройства. Долгом каждого из нас является обеспечение чистоты и порядка на придомовых территориях, в махаллях.

Внесем свой вклад в это добре начинание, превратим нашу столицу в еще более прекрасный и благоустроенный город!

Ташкентский городской Кенгаш по духовности и просветительству.



В СТРАНЕ

• В Навои состоялась организованная Центральным банком Республики Узбекистан и хокимиятом Навоийской области региональная национальная выставка банковских технологий, оборудования и услуг «BankExpo 2016». На ней была представлена деятельность коммерческих банков, страховых и лизинговых компаний. В ее ходе представителям 63 субъектов предпринимательства, микрофирм и фермерских хозяйств области, а также выпускникам, начинающим свой бизнес, вручены сертификаты коммерческих банков, дающие право на получение льготного кредита.

• В Андижанской области в рамках подготовки к празднованию 25-летия независимости Узбекистана андижанским ООО «Бунёдгарандсервис» возведено и сдано в эксплуатацию новое двухэтажное здание Андижанского областного кукольного театра. На первом этаже здания разместились кафе, 300-местный зрительный зал, служебные помещения, мастерская по изготовлению кукол, на втором этаже – администрация.

• В Самаркандской области общая площадь интенсивных садов составляет 9079 гектаров. Новые сады заложены почти в 110 хозяйствах. В большинстве из них произрастают 20 видов высокурожайных фруктовых деревьев. В 2015 году общий урожай интенсивных садов области превысил 100 тысяч тонн, в нынешнем году этот показатель увеличится. Основная часть урожая хранится в холодильных камерах фермерских хозяйств и экспортируется. Подписаны договоры и с перерабатывающими предприятиями.

• Воздвигнутый в Республике Каракалпакстан Устюртский газохимический комплекс привлекает к себе внимание всего мира масштабностью проекта общей стоимостью 4 миллиарда долларов США, полная реализация которого будет способствовать поднятию отечественной промышленности на новый уровень. В настоящее время здесь перерабатывается 4,5 миллиарда кубометров газа в год, и за счет этого производится 3,7 миллиарда кубометров товарного газа, 387 тысяч тонн полиэтилена, 83 тысячи тонн полипропилена, 102 тысячи тонн пиролизного дистиллята.

В МИРЕ

• В пассажирский самолет, приземлившийся в московском аэропорту Домодедово, попала молния. Инцидент произошел на высоте в тысячу метров. Лайнер, летевший из греческого города Салоники, получил повреждения, но все же приземлился. О пострадавших в результате ЧП не сообщается.

• Один человек погиб, 10 пропали без вести в результате ливней в провинции Гуйчжоу на юго-западе Китая. Сильнейшие дожди продолжаются в регионе с воскресенья. По данным противопаводковой службы, в примерно 100 городах и поселках дома и улицы ушли под воду. Спасатели эвакуировали 30 тысяч человек из затопленных регионов. По предварительным подсчетам, ливни разорили экономику Гуйчжоу на 330 млн. юаней (50 млн. долларов).

• Как минимум 18 человек стали жертвами двух крупных аварий с участием автобусов в Боливии. Еще девять человек оказались ранены. Первое ДТП произошло в провинции Кильяко на западе страны, когда микроавтобус столкнулся с автобусом. Авария случилась из-за того, что водитель микроавтобуса не справился с управлением. Второе ДТП произошло на шоссе Потоси – Сукре. Автобус по невыясненной причине вылетел с дороги в кювет и перевернулся.

УЛУЧШАЯ ПОДГОТОВКУ УПРАВЛЕНЧЕСКИХ КАДРОВ

В столице прошла конференция, посвященная вопросам подготовки управленческих кадров и организованная Министерством внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан, Торгово-промышленной палатой Узбекистана совместно с Федеральным министерством экономики и технологий ФРГ и Германским обществом по международному сотрудничеству (GIZ).

В мероприятии приняли участие представители соответствующих министерств и ведомств и деловых кругов обеих стран.

Заместитель министра внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан Шавкат Тулаганов, председатель Торгово-промышленной палаты Узбекистана Алишер Шайхов, начальник управления Федерального министерства экономики и технологий Федеративной Республики Германия Андреас Оберштетлер, Чрезвычайный и Полномочный Посол Федеративной Республики Германия в Узбекистане Найтхарт Хёффер-Биссинг и другие отметили, что партнерство между двумя странами последовательно развивается во всех сферах, и эта конференция служит дальнейшей активизации наших торгово-экономических и инвестиционных связей.

В частности, согласно подписанному в 2007 году между Республикой Узбекистан и Федеративной Республикой Германия меморандуму о взаимопонимании в сфере повышения квалификации управленческих кадров предприятий и организаций Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан и Германским обществом по международному сотрудничеству налажено обучение менеджеров нашей страны в Германии.

Целью этой программы является повышение квалификации менеджеров субъектов предпринимательства нашей страны на предприятиях Германии, дальнейшее углубление экономического сотрудничества и укрепление прямых контактов между малыми предприятиями двух стран.

За истекший период в рамках программы около 370 наших специалистов в сферах машиностроения, текстильной, строительства, сельского хозяйства, гостиничного бизнеса, консалтинга, логистики, альтернативной энергетики, здравоохранения прошли курсы повышения квалификации в Германии.

– Проводимые под руководством Президента Узбекистана реформы по поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства, улучшению деловой среды служат важным фактором последовательного развития экономики Узбекистана, – говорит руководитель Программы подготовки управленческих кадров Германского общества по международному сотрудничеству Раймут Дюринг. – Нашей главной целью является внедрение современных методов управления, передовых технологий в сфере предпринимательства, дальнейшее укрепление партнерства между бизнесменами двух стран.

На конференции обсуждались актуальные вопросы экономического сотрудничества. Состоялась презентация, посвященная возможностям интерактивной платформы в поддержке экспорта сельскохозяйственной продукции.

УзА.



Новые отечественные разработки позволяют существенно экономить электроэнергию.

ЭНЕРГИЯ ВЕТРА ДЛЯ РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ

В Международном бизнес-центре в Ташкенте состоялась конференция по развитию ветроэнергетического потенциала Республики Узбекистан. На ней были рассмотрены вопросы эффективного использования природно-климатических ресурсов нашей страны и перспективы дальнейшего развития возобновляемых источников энергии.

В конференции приняли участие представители министерств экономики, финансов, внешних экономических связей, инвестиций и торговли, АО «Узбекэнерго», Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы, Центра гидрометеорологической службы при Кабинете Министров Республики Узбекистан, Академии наук, Посольства Франции в Узбекистане, производителей ветроэнергетических установок, инженерно-консалтинговых компаний, иностранные и отечественные специалисты в сфере энергетики.

Первый заместитель министра экономики Республики Узбекистан Б. Ходжаев, председатель правления АО «Узбекэнерго» И. Басидов и другие отметили, что под руководством Президента страны в нашей стране осуществляется активное внедрение энергосберегающих технологий и возобновляемых источников энергии во всех сферах, что способствует повышению энергоэффективности и обеспечению энергетической безопасности Узбекистана.

Особое внимание участников конференции привлек результаты двенадцатимесчных измерений на этих

участках. Была подтверждена рентабельность каждого из потенциальных объектов.

– На сегодняшний день использование энергии ветра считается наиболее конкурентоспособным видом альтернативной энергетики, – говорит менеджер проектов компании «Geo-net» И. Бекер (Германия). – Узбекистан обладает значительными ветровыми ресурсами, пригодными для работы крупномасштабных ветровых электростанций. Мы убедились в этом, осуществив целый комплекс научных исследований. Дальнейшее развитие ветроэнергетики позволит не только диверсифицировать источники энергии, но и создать тысячи новых рабочих мест в разных регионах вашей страны.

На конференции ведущие производители ветроэнергетических установок поделились своим опытом в реализации проектов и провели презентацию новейших технологий в турбиностроении.

Роман БОНДАРЧУК.

В Министерстве юстиции Республики Узбекистан проведена очередная пресс-конференция на тему «Роль общественных, негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана в жизни общества и перспективы их развития». Она была организована в соответствии с единым планом мероприятий, проводимых по важным вопросам жизни нашей страны.

В ней приняли участие работники средств массовой информации и более 40 представителей действующих в нашей стране общественных, негосударственных и некоммерческих организаций.

Было отмечено, что за прошедшие 25 лет независимого развития в стране осуществлена масштабная работа по укреплению законодательной базы, либерализации жизни общества, обеспечению необходимых гарантий в сфере прав и свобод граждан, демократизации государственного строительства. В частности, в Конституции Республики Узбекистан отдельной главой определен статус общественных объединений. Согласно Основному Закону общественными объединениями в Республике Узбекистан признаются профессиональные союзы, политические партии, общества ученические, женские организации, организации ветеранов и молодежи, творческие союзы, массовые движения и иные объединения граждан, зарегистрированные в установленном законом порядке. Государство обеспечивает соблюдение прав и законных интересов общественных объединений, создает им равные правовые возможности для участия в общественной жизни. В этой связи внимание участников конференции было направлено на осуществляемые в нашей стране последовательные меры на основе выдвинутого главой нашего государства принципа «От сильного государства – к сильному гражданскому обществу».

Политика государства направлена на обеспечение соблюдения прав и законных интересов негосударственных некоммерческих организаций, создание равных правовых возможностей для их участия в общественной жизни. Общественные фонды, политические партии, культурные центры, религиозные организации, органы самоуправления граждан и другие негосударственные некоммерческие организации составляют основу граж-

данского общества. Они оказывают непосредственное влияние на правовое сознание населения, рост политической и гражданской активности, национальное самосознание.

За прошедший период принят более 200 законодательных актов, направленных на усиление правового статуса, роли и значения ННО и институтов гражданского общества. В частности, это законы «Об общественных объединениях в Республике Узбекистан», «О негосударственных некоммерческих организациях», «О гарантиях деятельности негосударствен-

ны Комитет Олий Мажлиса Республики Узбекистан по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан, Уполномоченный по правам человека, Национальный центр Республики Узбекистан по правам человека, Республикацикий международный культурный центр, Общественный фонд по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, Национальная ассоциация не-

государственных некоммерческих организаций Узбекистана, Независимый институт по мониторингу формирования гражданского общества. В результате реформ, определенных в рамках Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества, в стране созданы возможности для широкого развития, организации и налаживания деятельности системы ННО. Также в целях совершенствования и упрощения некоторых организационно-правовых механизмов и процедур в законодательстве для ННО 12 декабря 2013 года было принято Постановление Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по оказанию содействия развитию институтов гражданского общества». На пресс-конференции была представлена работа, осуществляемая в деле обеспечения исполнения данного постановления, в частности, по усовершенствованию оформления документов в сфере регистрации.

В русле реформ О ВЗАИМОДЕЙСТВИИ ОРГАНОВ ЮСТИЦИИ С ННО

ных некоммерческих организаций», «Об общественных фондах», «О политических партиях», «О финансировании политических партий», «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», «О попечительстве», «Об усилении роли политических партий в обновлении и дальнейшем демократизации государственного управления и модернизации страны» и другие.

Для благоприятной деятельности ННО создан ряд льгот. В частности, они освобождены от подоходного налога, взимаемого с юридических лиц за использование водных ресурсов, налога на имущество, земельного и других налогов, а также от уплаты госпошлины при обращении с жалобой в суд на незаконные решения государственных органов, незаконные действия (бездействие) их должностных лиц, нарушающих права и законные интересы негосударственных некоммерческих организаций. Вместе с тем также сформирована институциональная база данной сферы. В частности, созда-

ются возможности для широкого развития, организации и налаживания деятельности системы ННО. Также в целях совершенствования и упрощения некоторых организационно-правовых механизмов и процедур в законодательстве для ННО 12 декабря 2013 года было принято Постановление Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по оказанию содействия развитию институтов гражданского общества». На пресс-конференции была представлена работа, осуществляемая в деле обеспечения исполнения данного постановления, в частности, по усовершенствованию оформления документов в сфере регистрации.

В настоящее время количество ННО превысило 8500 и они действуют в различных направлениях. Принятие Закона «О социальном партнерстве» в качестве продолжения реформ имеет важное значение в обеспечении дальнейшего развития институтов гражданского общества, усилив их роли в обеспечении гласности и эффективности проводимых реформ. Данный закон, в свою очередь, наряду с правами и обязанностями ННО и других институтов гражданского общества в сфере социального партнерства также определил права и обязанности государственных органов в сфере социального партнерства. Кроме того, в соответствии с приказами министра юстиции от 4 июня 2015 года утвержден положение о порядке согласования мероприятий негосударственных некоммерческих организаций, а также формы отчетности, представляемые ННО органам юстиции. Данные приказы в первую очередь охватили вопросы дальнейшего упрощения и совершенствования деятельности ННО; они направлены на усиление правового статуса, роли и значения ННО.

В настоящее время Министерством юстиции продолжаются правовые реформы по совершенствованию деятельности ННО. Проект закона Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» 25 апреля текущего года был принят Законодательной палатой Олий Мажлиса.

Следует отметить, что ННО для Министерства юстиции являются не только объектами контроля, но и самыми активными партнерами. Министерство по всем основным направлениям своей деятельности сотрудничает с ними, в частности, в направлении правовой пропаганды, защиты прав человека, предпринимателей, иностранных инвесторов, подготовки проектов законодательных актов, проведения их экспертизы. По некоторым из этих направлений министерство подписало меморандумы о сотрудничестве с крупными ННО. Участникам конференции была предоставлена информация о масштабах данного сотрудничества, целях и задачах в этом направлении.

Информационная служба
Министерства юстиции Руз.

ДЛЯ СОХРАНЕНИЯ ЛЕСНЫХ УГОДИЙ

Соответствующим постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан в нашей стране образован Фонд развития лесного хозяйства.

Такое решение принято в целях дальнейшего совершенствования финансирования развития лесного хозяйства в Республике Узбекистан, финансового обеспечения охраны, защиты, воспроизводства, восстановления растительного и животного мира на территории лесных угодий. Постановлением также утверждено Положение о порядке формирования и использования средств Фонда развития лесного хозяйства.

Новая структура создана при Главном управлении лесного хозяйства при Министерстве сельского и водного хозяйства. Ее задачами будут формирование средств для развития лесного хозяйства, укрепление материально-технической базы лесных хозяйств, охрана, защита, воспроизводство и восстановление флоры и фауны.

Бюджет фонда будет состоять из средств за рассмотрение заявлений и выдачу разрешений на землях лесного фонда, взысканий за возмещение вреда животному и растительному миру на этих землях, платежей за пользование землями в хозяйственных, культурно-просветительных, оздоровительных, рекреационных и эстетических целях и из благотворительных поступлений.

Средства фонда будут использоваться для предупреждения и устранения причиненного вреда растительному и животному миру, приобретения техники и технологий для охраны лесов и экологического мониторинга, развития семеноводства, селекции, создания природных питомников, вольеров, серпантариев, теплиц, плантаций лекарственных растений и других нужд.

Соб. инф.

КРЕДИТЫ – НАДЕЖНАЯ ПОДДЕРЖКА

АКБ «Агробанк» за пять месяцев нынешнего года выделил 427 млрд. сумов кредитных средств на поддержку производителей сельхозпродукции.

Благодаря этому были приобретены техника и современное оборудование.

«Агробанк» проводит работу в рамках Указа главы государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию организаций деятельности и развитию фермерства в Узбекистане» от 22 октября 2012 года. Его специалисты быстро реагируют на изменения экономических условий хозяйствования малого бизнеса и частного предпринимательства в агросекторе. На 1 июня 2016 года общий объем кредитов, выделенных для развития сектора малого бизнеса и частного предпринимательства, составил 520 млрд. сумов. Это больше прошлогоднего показателя за тот же период на 32 процента. При этом благодаря финансированию банка создано 3,3 тысячи новых рабочих мест.

Еще одно приоритетное направление деятельности банка – финансовая поддержка женского предпринимательства, семейного бизнеса и ремесленничества, тех, кто только начинает свою бизнес-деятельность.

– 56,5 млрд. сумов в течение нескольких месяцев нынешнего года банк направил на финансирование проектов, осуществляемых женщинами-предпринимателями, – говорит Азиз Ахмадалиев. – На расширение семейного бизнеса и развитие ремесленничества выделено 10,1 млрд. сумов. В целом в 2016 году планируется выдать кредиты в размере 1 трлн. 196 млрд. сумов только на развитие сектора малого бизнеса и частного предпринимательства. Объем микрокредитов из этих средств составляет, по нашим подсчетам, в 358 млрд. сумов.

Представленные кредитные средства помогают стимулировать и достаточно новые направления – плодоводство и рыбоводство. Своей задачей банк считает оказание еще более широкого спектра банковских услуг, которые были бы направлены на ускоренное создание современных предприятий по глубокой переработке сельскохозяйственной продукции, внедрение современных технологий и оборудования по выпуску высококачественной конкурентоспособной продукции и насыщение внутреннего рынка отечественными продовольственными товарами.

О. САЛИМОВА.

ВЫПУЩЕН НОВЫЙ АВТОМОБИЛЬ

На совместном предприятии «MAN Auto-Uzbekistan» началось производство нового грузового автомобиля – автобетоносмесителя.

Об этом информирует АК «Узавтосаноат».

Номинальный объем автобетоносмесителя MAN TGS 41.400 8x4 BB M072 – десять кубических метров с разгрузкой «назад» гидравлическим приводом.

Автомобиль предназначен для доставки готовой бетонной смеси потребителям с сохранением ее свойств в пути следования и выгрузки в место укладки или бетонотранспортные устройства.

Сохранность и однородность бетонной смеси при транспортировке обеспечивается вращением барабана. Внутри барабана находятся спиральные лезвия. При вращении в одном направлении (при загрузке и транспортировке) лезвия загоняют смесь глубже в барабан. При вращении в другом направлении (при разгрузке) используется механизм винта Архимеда, с помощью которого смесь выгружается.

Автомобиль оснащен мощным экономичным двигателем MAN D20 с современной системой подачи топлива Common Rail, 16-ступенчатой механической коробкой передач, усиленной рессорной подвеской, барабанными тормозами с ABS, электронными системами контроля и комфорктабельной кабиной.

НИА «Туркестон-пресс».

Коммунальная сфера: долг и ответственность

Как живешь, товарищество?

РЕАЛИЗУЯ НАМЕЧЕННОЕ

В ТЧСЖ «Василек-сервис-коммунал» всегда готовы к выполнению задач по обслуживанию общедомового имущества, а также придомовой территории. Товарищество обслуживает 248 жильцов, проживающих в 70 квартирах дома № 22, расположенного в жилом массиве Буз-1 (Мирзо-Улугбекский район).

– Наше товарищество было организовано в 2008 году как однодомное, до этого дом входил в неэффективное крупное ТЧСЖ, – рассказывает исполнительный директор ТЧСЖ «Василек-сервис-коммунал» Татьяна Малюгинна. – Имеющийся большой личный опыт работы в коммунальной отрасли помогает мне справляться с возникающими трудностями. Я досконально знаю, на что обратить особое внимание, к примеру, при определении приоритета в проведении ремонтных работ, и т. д.

На сегодняшний день основное внимание ТЧСЖ направлено на обеспечение бесперебойной и слаженной работы всех коммунальных систем жизнеобеспечения в доме. Для проведения их текущего ремонта приглашаются работники управляющей компании «Сантех коммунал хизмат», с которой у товарищества заключен договор на обслуживание, техническое оснащение и поддержание в надлежащем состоянии общего имущества дома.

Полезные советы

БЫТОВЫЕ ЭЛЕКТРОПРИБОРЫ – НЕ ТОЛЬКО ПОМОЩНИКИ

С самого раннего возраста каждый человек должен знать, что пожар – это одно из самых опаснейших явлений, которые бывают в жизни. Он коварен и беспощаден. Самое страшное – это гибель людей во время пожара. Однако для тех, кто знает, как правильно вести себя в таких условиях, шансы на спасение увеличиваются во много раз.

Что мы должны знать о пожаре? Прежде всего то, что зачастую причиной его возникновения в жилых домах становятся неисправные электроприборы.

Электроприборы используют для своей работы электричество, а оно несет не только пользу, но и большую опасность для человека.

Многие устройства имеют обыкновение во время работы сильно нагреваться, например, утюг, фен, пылесос, электрочайник. Поэтому необходимо использовать их только по прямому назначению, крайне аккуратно, не допуская перегревания, чтобы они не начали искрить и не вызвали пожар. Если какой-то электрический прибор начал издавать неприятный запах, дымить или искрить, то необходимо немедленно отключить его от розетки.

Соблюдайте технику пожарной безопасности!

Мурзоб Турсунов,
инспектор ОПБ УВД Мирабадского района.

Обобщив наиболее часто встречающиеся вопросы читателей, мы попросили разъяснить их специалистов УП ПО «Тошибисиккувати».

Кем проводится обслуживание систем отопления (стоечков) в подъездах жилого дома, инженерных коммуникаций в подвалах?

– В соответствии со ст. 211 Гражданского кодекса Республики Узбекистан, ст. 124 Жилищного кодекса Республики Узбекистан, ст. 28 Закона Республики Узбекистан «О товариществах частных собственников жилья» от 12 апреля 2006 года собственникам жилых и нежилых помещений в многоквартирном доме принадлежит на праве долевой собственности общее имущество, включающее в себя, в частности, внутридомовые инженерные сети и коммуникации, механическое, электрическое, санитарно-техническое и иное оборудование и устройства, находящиеся за пределами или внутри помещений и обслуживающие более одного помещения.

Граница эксплуатационной ответственности – линия раздела тепловых сетей по признаку ответственности (обязанности) за их эксплуатацию – определяется на основе права собственности – балансовой принадлежности тепловой сети.

«Правилами оказания услуг теплоснабжения в многоквартирных домах», утвержденными постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 15 июля 2014 года установлено, что границей балансовой принадлежности поставщика и исполнителя (потребителя в случае непосредственного управления домом) является цоколь многоквартирного дома. В случае рас-

С наступлением лета напряжение в деятельности столичных субъектов коммунальной сферы, как правило, идет на спад, что объясняется тем, что многие горожане уезжают за город на отдых. Но расслабляться специалистам сферы все равно не приходится, ведь надо думать о предстоящем осенне-зимнем периоде, готовиться к нему.

ной и горячей воды. Теперь это более долговечные пластмассовые трубы. Благодаря государственной поддержке по снижению процентной ставки по кредитам до 9 процентов, а также установлению более мягких условий их возврата (пять лет против одного) в 2014 году мы взяли в кредит 13,5 млн. сумов и на эти средства осуществили капитальный ремонт подъездов с установкой их оконных проемов пластиковых рам.

В ТЧСЖ надеются своевременно рассчитаться с задолженностью перед банком благодаря ответственности жильцов дома, своевременно вносящих коммунальные сборы на эксплуатационные расходы. И результат здесь весьма показателен. Так, ежемесячный доход ТЧСЖ составляет 1 млн. 400 тыс. сумов. В связи с тем, что бюджет товарищества в профиците, было решено осуществить полное перекрытие кровли новейшим материалом бикромом. При этом размер сбора на эксплуатационные сборы поднят не был.

Вся эта масштабная работа была проделана благодаря незаурядному организаторскому таланту, а также хорошему знанию бухгалтерского дела Т. Малюгиной.

В постоянную практику работы ТЧСЖ «Василек-сервис-коммунал» вошли проведение общих собраний жильцов, на которых обсуждаются насущные вопросы и повседневные проблемы ведения общедомового хозяйства.

Так, общими усилиями товарищества, жильцов и спонсоров не так давно во дворе дома была возведена детская игровая площадка, ставшая настоящим подарком для многочисленной ребятни.

И. РАЗЫКОВ.

В Узбекистане в 2016 году на улучшение работы системы коммунального дренажа в городах и районных центрах выделяется 15 млрд. 200 млн. сумов из Государственного бюджета.

ДЛЯ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ РАБОТЫ ДРЕНАЖНОЙ СИСТЕМЫ

Из них 11 млрд. 100 млн. сумов для проведения капитального ремонта 318 дренажных скважин, а также 4 млрд. 100 млн. сумов – для капитального ремонта закрытых/открытых коллекторов протяженностью 67,8 км.

Эта работа ведется на основе принятого 8 ноября 2013 года постановления Кабинета Министров страны «О дополнительных мерах по улучшению работы системы коммунального дренажа в городах и районных центрах республики».

Документ, по данным Министерства финансов, разработан для дальнейшего снижения негативных факторов, влияющих на здоровье населения, повышения уровня и качества жизни населения, защиты инженерно-коммуни-

кационных сетей, а также подземных помещений многоэтажных домов от влияния агрессивных сточных вод.

В 2014–2017 годах по республике предусмотрены мероприятия по капитальному ремонту 1 тыс. 536 дренажных скважин и дренажных коллекторов протяженностью 1 тыс. 431 км, а также построение 379 новых дренажных скважин.

Предусмотрена и замена морально устаревшего насосного оборудования новым. Это даст возможность экономии расходов на электроэнергию в объеме 1 млрд. 100 млн. сумов, с направлением этих средств на благоустройство городов и населенных пунктов.

НИА «Туркестон-пресс».



Современное оборудование позволяет производить качественные и красивые окна.

Спрашивали – отвечаем

В СООТВЕТСТВИИ С УСТАНОВЛЕННЫМИ НОРМАМИ

Ческое и санитарное состояние жилого дома, квартиры, производить за свой счет их текущий и капитальный ремонт.

В районных отделах «Теплосбыта от потребителей требуют ежемесячной сверки показателей расхода горячей воды. А если нет возможности регулярно посещать «Теплосбыт»?

– В соответствии с «Правилами оказания услуг теплоснабжения в многоквартирных домах», утвержденными постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 15 июля 2014 года установлено, что границей балансовой принадлежности поставщика и исполнителя (потребителя в случае непосредственного управления домом) является цоколь многоквартирного дома. В случае рас-

случае непредоставления потребителем данных о показаниях прибора учета горячей воды за расчетный период поставщик вправе производить начисление данного и последующих расчетных периодов по среднемесячному расходу горячей воды (на начало и конец периода зафиксированных показаний прибора учета) до момента предоставления последующих показаний (либо до контрольного снятия показания прибора учета представителем поставщика) по действующему на расчетный месяц тарифу.

При предоставлении последующих показаний (либо контрольного снятия показания прибора учета представителем поставщика) по действующему на расчетный месяц тарифу.

При предоставлении последующих показаний (либо контрольного снятия показания прибора учета представителем поставщика) по действующему на расчетный месяц тарифу.

лем поставщика) поставщик обязан произвести перерасчет количества потребленной горячей воды по фактическим показаниям прибора учета за период от предыдущего показания прибора учета. При этом перерасчет производится по тарифу, действующему на расчетный месяц корректируемого периода (пункт 96 Правил).

Поставщик обязан один раз в квартал проводить обследование системы отопления и горячего водоснабжения потребителей, сверяясь со своими данными правильность снятия и показаний индивидуального прибора учета и предоставления сведений о потребленном объеме горячей воды (пункт 58 Правил).

Какие документы требуются для получения справки к нотариусу?

– Для получения справки для предоставления в нотариальную контору об отсутствии задолженности потребителю необходимо предоставить поставщику следующие документы (пункты 6, 107 Правил):

– документ, удостоверяющий личность собственника жилого или нежилого помещения;

– документ, подтверждающий право собственности (пользования) на помещение в многоквартирном доме и дату возникновения данного права;

– справку (ф-17) паспортного подразделения отдела внутренних дел или выписку из домовой книги;

– акт обследования внутридомовой системы теплоснабжения;

– акт обследования и показания прибора учета горячей воды.

Подготовила А. ЕЛЕНИНА.

ПОСВЯЩЕНО ИСПОЛНЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ

В Национальном пресс-центре Республиканским центром духовности проведено мероприятие, посвященное осуществляющей работе в рамках исполнения Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка».

В этом процессе в целях дальнейшего укрепления сотрудничества между институтом семьи, органами самоуправления граждан и образовательными учреждениями реализуются широкомасштабные меры. Подготовленные данными учреждениями совместно с Научно-практическим центром национальной идеи и идеологии информационные материалы на такие темы, как «От здоровой матери рождаются здоровые дети», «В здоровом теле – здоровый ум», «Долг и обязанности детей перед родителями», «Спорт – гарант здоровья человека», обеспеченные текстовыми докладами, слайдами.

Слайды на тему «Год здоровой матери и ребенка: суть и значение» доставлены в высшие образовательные учреждения, школы, дошкольные образовательные учреждения, а также регионально-территориальные отделения центра. Это имеет важное значение в защите молодежи от различных идеологических угроз, повышении ее духовности, укреплении знаний о семье, детях, здоровье.

Здоровье матери и ребенка является фундаментом прочности семьи. Республиканским центром духовности совместно с рядом организаций в образовательных учреждениях, махаллях, на предприятиях и организациях в целях охраны здоровья матерей и детей, профилактики ранних браков, пропаганда в семьях здорового образа жизни проведены духовно-просветительские мероприятия, беседы за «круглым столом» и встречи.

Б. МЕЛИКУЛОВА,
корр. УЗА.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН И ГОСТЕЙ СТОЛИЦЫ!

В связи с празднованием Рамазан хайта 6 июля 2016 года Главное управление безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Республики Узбекистан сообщает, что в целях обеспечения безопасности дорожного движения во время утренних молитв на следующих улицах города Ташкента ожидается временное ограничение движения транспортных средств:

по улице Истиклол – на участке от улицы Фаргона йули до Ташкентской кольцевой автомобильной дороги;

по улице Фидойилар;

по улице Миришкор – на участке от улицы Олтинга до улицы Газалкент;

по улице Султония – на участке от улицы Шуртепа до улицы Буюк ипак йули;

по улице Мирзо Голиба – на участке от улицы Фараби до улицы Камарисо;

по улице Уста Олима – на участке от Малой кольцевой автомобильной дороги до улицы Ахмада Даниша;

по улице Наккашлык – на участке от проспекта Бунёдкор до улицы Домбрабад;

по улице Чилонзор – на участке от улицы Чопонта до Малой кольцевой автомобильной дороги;

по улице Аль-Хорезми – на участке от улицы Катта Хирмонтепа до улицы Катта Каины;

по улице Камолон – на участке от проспекта Бунёдкор до мечети «Хужа Алламбардор»;

по Малой кольцевой автомобильной дороге – на участке от улицы Кургазма до проспекта Шарафа Раширова;

по улице Корасарой – на участке от улицы Абдуллы Кадыри до Малой кольцевой автомобильной дороги;

по улице Чимбай – на участке от улицы Фараби до Малой кольцевой автомобильной дороги;

по улице Сагбон – на участках от улицы Фараби до улицы Куштут, от Малой кольцевой автомобильной дороги до улицы Тарих;

по улице Келес йули – на участке от улицы Узумбог до улицы Мевазор;

по улице Назарбек – на участке от улицы Чутепа до улицы Махорат;

по улице Фараби – на участке от улицы Пахта до улицы Газалкент;

по улице Уйгур – на участке от улицы Курганча до улицы Бешкайрагоч;

по улице Темура Малика – на участке от проспекта Мирзо Улугбека до улицы Шуртепа;

по улице Фаргона йули – на участке от улицы Фитраты до улицы Талимараражан;

по местной дороге проспекта Бунёдкор – на участке от улицы Мукими до улицы Байнамалин;

по улице Богишамол – на участке от проспекта Амира Темура до улицы Бодомзор йули.

Главное управление безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Республики Узбекистан, поздравляя всех соотечественников с праздником Рамазан хайт, рекомендует соблюдать Правила дор

На спортивных аренах



Спорт – путь к совершенству.

Фото УзА.

МАТЧИ НАЦИОНАЛЬНОГО ЧЕМПИОНАТА УЗБЕКИСТАНА

Состоялись матчи четырнадцатого тура высшей лиги XXV национального чемпионата Узбекистана по футболу.

Главная встреча турнира состоялась в столице между командами «Пахтакор» и «Олмалик». Матч начался с активных атак команды «Олмалик» и на четвертой минуте счет открыл Диёр Туропов. На 15-й минуте футболисты «Пахтакора» сравняли счет. Гол забил нападающий клуба Игорь Сергеев. На 34-й минуте он забил еще один гол и со счетом 2:1 обеспечил победу своей команде.

С таким же счетом в пользу хозяев завершилась состоявшаяся в Карши встреча между командами

«Насаф» и «Сугдиёна». На девятой минуте матча Ислом Рашидович точно атаковал ворота соперников, а на 31-й минуте гол забил Деян Большевич. В команде гостей Фаррух Шотурсунов за десять минут до окончания матча сумел сократить разрыв в счете.

Итоги остальных матчей: «Металлург» – «Локомотив» 3:3, «Андижон» – «Обод» 0:1, «Бухоро» – «Машъял» 0:1, «Навбахор» – «Бунёдкор» 1:3, «Кизилкум» – «Нефчи» 0:0, «Кукон-1912» – «Шуртан» 4:2.

На прошедшем в Казахстане международном турнире наши молодые спортсмены завоевали четыре серебряные и пять бронзовых медалей.

УСПЕХ ЛЕГКОАТЛЕТОВ

Роман Штукан, выступивший в состязаниях по бегу на 1500 метров, преодолев дистанцию за 3 минуты и 57 секунд, завоевал серебряную медаль. Второе место заняли также Валентина Кибальникова в беге с препятствиями на

100 метров, Андрей Ретунский в толкании ядра и Анастасия Асланиду в метании копья.

В беге на дистанции 800 метров бронзовые медали завоевали Хуршид Ахмадалиев и Зулфизар Абдуллаева, Эльдар Давлатов стал треть-

им в беге на 5000 метров. Наша мужская команда завоевала третье место в эстафете на 400 метров. Еще одну бронзовую медаль нашей сборной принесла Дарья Кашинова, выступившая в метании ядра.

УзА.

Лето. Пора отпусков. Прекрасную возможность в жаркий день окунуться в прохладу мелодий и ритмов ташкентцам и гостям столицы предоставил народный камерный хор «Мелодия» Центра культуры и досуга населения Юнусабадского района. Свой восемнадцатый сезон он завершил отчетным концертом, который можно сравнить с летним букетом из городских и полевых цветов.

Мир творчества

ЛЮБИМАЯ «МЕЛОДИЯ»

В программу выступления отобрали то, что близко всем участникам коллектива по духу, по мелодике. Пройдя через «лабораторию» певческого коллектива, конкретные номера сохранили свою первозданность и в то же время явили новые качества, обрели вторую жизнь, максимально дав проявиться творческому потенциалу каждого хориста.

Высокая вокальная культура, хорошая ансамблевость, проявившаяся в слиянии голос, профессионализм и опыт аккомпаниатора-концертмейстера Нины Топерверх, продуманность построения концертной программы, единий стиль сценического костюма позволили заключительному концерту в уходящем театрально-культурном сезоне потонуть в аплодисментах и криках «Браво!». Артистам удалось еще раз протянуть слушателям нити счастья и радости, рожденные песней, музыкой, талантом, трогающие души и сердца. Участники хора заставили всплыть в звучание мелодии и слова, а по сути, воспринять красоту жизни, природы, человеческих отношений и чувств. И в этом, может быть, самая значительная миссия исполнителей, для которых оптимистическое начало творчества стало жизненным идеалом, привычным мироощущением, законом дружбы и взаимопонимания, трудолюбия и соревнования.

Хирошигэ старался в одной картине воплотить пейзаж, натюрморт и бытовой жанр, и это ему прекрасно удавалось. Считается, что пейзажи Хирошигэ – это новая ступень в развитии традиционного искусства Японии.

Индира ГАЙБУЛЛАЕВА.

ный дипломант республиканских, международных конкурсов и фестивалей.

На состоявшемся концерте в исполнении «Мелодии» прозвучали популярные и любимые народные произведения, песни из кинофильмов, народов мира, сочинения узбекских и русских композиторов. В репертуаре коллектива более двухсот произведений, все аранжированы, то есть обработаны именно для данного состава исполнителей. Не были обойдены вниманием и авторские работы художественного руководителя «Мелодии» и дирижера с консерваторским образованием Александра Скрипина.

Тон любому мероприятию задает его ведущий. Каждый последующий музыкальный номер получил истинную, глубоко художественную трактовку, украшенную участницей хора Любовью Разумковой глубоко эмоциональным лирико-поэтическим обрамлением, что усилило их образное восприятие, сделав концертную программу более философски насыщенной.

Члены художественной самодеятельности – люди, разные по национальности, возрасту, среди них есть и работающие, и пенсионеры, у каждого свой характер, своя судьба, но их объединяет любовь к хоровому пению. Для всех пятидесяти хористов это увлечение стало, по сути, вторым призванием.

Свой новый, девятнадцатый творческий сезон хористы начнут с большой концертной программы, приуроченной к 25-летию независимости Узбекистана, которая, несомненно, порадует ташкентцев.

И. КОГАН.

Добрые советы

В СОЛНЕЧНЫЙ ДЕНЬ

Солнечные лучи полезны для человека, но в разумных пределах. Большие дозы ультрафиолета превращают ваше лицо-персик в печеное яблоко, родинку в меланому, аллергию в фотосенсибилизацию.

Как же правильно вести себя в солнечные дни, чтобы избежать всех этих неприятностей?

Почему-то принято считать, что загорелая кожа выглядит моложе. Это совсем не так. Ровнее – это да, но не моложе. Наоборот, под воздействием солнечных лучей кожа стареет быстрее. У медиков для этого явления есть даже особый термин – фотостарение. Оно характеризуется изменениями, которым подвергается эпидермис. Если при обычном, возрастном старении он утончается, то при фотостарении происходит, наоборот, утолщение, кожа становится более грубой и сухой, да еще теряется тонус. Чтобы избежать этого надо использовать крем с защитными фильтрами SPF. Кроме того, при фотостарении происходят и другие изменения – появляются родинки, пигментные пятна (лентиго), сосудистые звездочки, фотодерматиты.

Но помимо простых «мушек» из-за ультрафиолета может возникнуть особый вид злокачественных раковых родинок – меланом. Онкологи еще называют их «черными метками». Больше всего появление меланомы грозит обладателям светлой кожи, а также людям с рыжим или светлым цветом волос. В зоне риска также те, кто перенес серьезные солнечные ожоги в прошлом, имеет много родинок, особенно с неровными краями, и у кого кто-то из близких имел меланому.

Если вы собрались загореть, делайте это в «правильное время» – с 9 до 11 или с 16 до 18 часов.

Покраснения и высыпания на коже в летние месяцы вовсе не обязательно означают аллергию. Вполне возможно, что у вас фотосенсибилизация. А причина ее появления – кремы и лекарства, вернее, некоторые их компоненты, вызывающие аллергические реакции на солнечные лучи. В отличие от обычного солнечно-го окна, ее проявления могут держаться на коже несколько лет! И даже спровоцировать обострение кожных заболеваний, таких как экзема, герпес, псориаз, акне.

Лечиться самостоятельно в таких случаях опасно, только врач сможет назначить правильные препараты внутри и sun-блокаторы для наружного применения (кремы или лосьоны с защитой от УФ-лучей с индексом до 100).

Как избежать? Проверьте свои кремы, если в их составе находятся вещества, способные вызвать солнечную аллергию, – фруктовые кислоты, экстракти липы, петрушки, сельдерея, азулуфидин, мускус, бергамотовое, цитроновое, кедровое, сандаловое эфирные масла, бенгальская роза – лучше откажитесь от них, хотя бы на летнее время. Не беспасы и некоторые антибиотики: тетрациклин и все препараты, его содержащие: ориназ, кордарон, амиодарон, седакорин, эстроген, прогестин, триампур, композитум, аквафор.

Если кожа стала шершавой и грубой, вполне возможно, что у вас проявился гиперкератоз. Он возникает, когда солнце стоит в зените и чувствительная кожа, не справляясь с влиянием падающих лучей, подобно черепахе «прятается в панцирь». При этом верхний слой эпидермиса становится жестким и утолщается.

В качестве защиты используйте средства с УФ-фильтрами. На пляже загорайте под тентом. Умывайтесь с помощью молочка или пенки, а мыло приберегите для лучших времен.

На солнце портится не только кожа, но и волосы, они становятся ломкими и сухими. Морская и хлорированная вода тоже не лучшим образом сказывается на состоянии волос. Хлор сушит и обесцвечивает волосы, особенно крашеные. Примерно так же действует и солнечная вода, особенно в сочетании с ультрафиолетовым воздействием. Поэтому загорайте с покрытой головой, используйте защитные средства для волос, после купания промывайте волосы пресной водой и наносите на них бальзам.

Подготовила О. НИКОЛАЕВА.

По данным службы мониторинга Узгидромета, в 6 утра 7 июля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

В Ташкенте 6 июля – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночно – 18–20, днем – 33–35.